



12月4日中午，国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平同法国总统马克龙举行会谈

新华社北京12月4日电（记者董雪、冯歆然）12月4日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出，中法都是有远见、有担当的独立自主大国，是推动世界多极化、促进人类团结合作的建设性力量。当前，百年变局加速演进，人类又一次站在何去何从的十字路口。中法两国应当展现责任担当，高举多边主义旗帜，坚定站在历史正确一边。中方愿同法方一道，始终从两国人民根本利益和国际社会长远利益出发，坚持平等对话、开放合作，让中法全面战略伙伴关系在“新甲子”走得更稳更好，充分彰显其战略价值，为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新的贡献。

习近平强调，无论外部环境如何变化，中法两国都应当始终展现大国的战略眼光和独立自主，在彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，维护好中法关系的政治基础。中共二十届四中全会审议通过“十四五”规划建议，为未来5年中国发展擘画蓝图，也向世界提供了一份“机遇清单”。中法两国要抓住机遇，拓展合作空间，巩固航空、航天、核能等传统领域合作，挖掘绿色经济、数字经济、生物医药、人工智能、新能源等领域合作潜力。中方愿进口更多法国优质产品，欢迎更多法国企业来华发展，也希望法方为中国企业提供公平环境和稳定预期。中法两国人民有着天然亲近感，要深化文化、教育、科技、地方等领域交流合作，续写人文交流精彩篇章。

习近平强调，当今世界很不太平，热点问题多点爆发、复杂难解。中法同为联合国创始成员国和安理会常任理事



十二月四日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同马克龙总统夫妇合影。

新华社记者 黄敬文 摄

国，应当践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，就政治解决争端、促进世界和平稳定加强沟通和协作，推动改革完善全球治理。当前，世界存在南北发展不平衡、发展中国家在国际金融机构中代表性不足等很多不平衡问题，各

应当共担责任、协调行动，携手推动全球经济治理更加公平、公正、合理。中欧50年来的交往合作互利共赢、成就彼此。各国产业链深度互嵌，开放合作带来发展机遇，“脱钩断链”意味着自我封闭。保护主义不能解决世界产业结构调整的问题，反而将恶化国际贸易环境。

中欧双方应该坚持伙伴关系定位，秉持开放态度推进合作，确保中欧关系沿着独立自主、合作共赢的正确轨道发展。马克龙表示，法中保持密切高层交往，始终相互信任、相互尊重。法方重视对华关系，坚定奉行一个中国政策，愿持续深化法中全面战略伙伴关系。

（下转2版）

本报讯（记者王天翊）12月4日下午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华会见了高瓴投资创始人兼首席执行官张磊和企业家代表。

市领导刘尚进、郑向东参加。

袁家军代表市委、市政府对各位嘉宾来渝表示欢迎。袁家军说，重庆是全国辖区面积和人口规模最大的城市，工业基础坚实，创新资源集聚，国际性综合交通枢纽地位突出，城市宜居宜业宜游，发展空间十分广阔。当前，全市上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，聚焦做实“两大定位”、发挥“三个作用”，按照市委六届八次全会部署，谋深谋实“十五五”时期重庆经济社会发展时间表、任务书、路

线图，坚持创新驱动构建现代化产业体系，全面增强内陆开放综合枢纽功能，强化数智赋能积极探索超大城市现代化治理新路子，着力推进绿色低碳转型发展，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，加快打造国家区域发展的新增长极和动力源。希望广大企业抢抓“十五五”时期重庆发展新机遇，进一步了解重

庆、投资重庆、深耕重庆，在服务落实国家重大战略中找准合作切入点、发力点，持续深化与重庆在构建先进制造业产业集群、打造人工智能应用高地、扩大高水平对外开放等领域务实合作，努力实现高水平互利共赢。

张磊和企业家代表说，重庆是一座充满活力的超大规模城市，科技创新动

力充沛，产业升级成效显著，新质生产力发展势头强劲。企业将抢抓现代化新重庆建设机遇，进一步发挥自身优势，更好链接科技、产业、资本等资源要素，与重庆深化多领域务实合作，持续加大对渝投资力度，助力重庆经济社会高质量发展。

有关企业，市有关部门负责人参加。



奋力谱写中国式现代化重庆篇章

袁家军胡衡华会见高瓴投资创始人兼首席执行官张磊和企业家代表

线图，坚持创新驱动构建现代化产业体系，全面增强内陆开放综合枢纽功能，强化数智赋能积极探索超大城市现代化治理新路子，着力推进绿色低碳转型发展，持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，加快打造国家区域发展的新增长极和动力源。希望广大企业抢抓“十五五”时期重庆发展新机遇，进一步了解重

庆、投资重庆、深耕重庆，在服务落实国家重大战略中找准合作切入点、发力点，持续深化与重庆在构建先进制造业产业集群、打造人工智能应用高地、扩大高水平对外开放等领域务实合作，努力实现高水平互利共赢。

张磊和企业家代表说，重庆是一座充满活力的超大规模城市，科技创新动

力充沛，产业升级成效显著，新质生产力发展势头强劲。企业将抢抓现代化新重庆建设机遇，进一步发挥自身优势，更好链接科技、产业、资本等资源要素，与重庆深化多领域务实合作，持续加大对渝投资力度，助力重庆经济社会高质量发展。

有关企业，市有关部门负责人参加。

■新重庆·重庆日报记者 杨铌紫

12月5日是第40个国际志愿者日。前不久，习近平总书记致信祝贺中国志愿服务联合会第三届会员代表大会召开，为志愿服务事业指明前进方向、注入强大动力，让重庆的志愿者倍感温暖、倍增动力。

“想到编织的这些帽子和围巾能帮助到他人，我就觉得特别有意义。”日前，在沙坪坝区委社会工作部举办的2025“陆海之约·国际志愿服务”培训活动中，波兰留学生们志愿者涂乐佳一边编织毛线，一边开心地对同伴说。与她一起飞针走线的，还有150余名留学生志愿者。

在九龙坡区黄桷坪街道邮电支路社区的黄桷坪涂鸦艺术街，深受游客喜爱的动画电影《哪吒》系列墙绘完好如初，这得益于街道以“专业社工+志愿服务”模式打造“艺绘黄桷”志愿服务项目，动员高校学生、商户、居民等500余名志愿

者积极参与艺术街的日常维护。

这些场景，是重庆志愿服务迈向专业化、国际化、精准化的生动缩影。“志愿之城”重庆，正赋予“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神以时代新内涵。

从“单向付出”到“双向奔赴”，志愿服务重塑城市关系

多年来，重庆“志愿之城”建设不断向纵深推进。

重庆着力健全新时代志愿服务体系，持续完善“16435”志愿服务工作体系，建立重庆市志愿服务工作协调机制，吸纳34家市级部门为成员单位，擦亮“渝善渝美”市域志愿服务品牌。

（下转2版）



十二月二日，北碚区国际志愿者日活动现场，社工志愿者为快递小哥进行心理辅导。

特约摄影 秦廷富 视觉重庆

导读

6版刊登

两江新区十年城社区——

“三把锁”管好业主公共“钱袋子”

7版刊登

聚焦突出问题为市场立新规

外卖平台“新国标”发布实施

3版刊登

重庆国企发布
40个“人工智能+”应用场景

习近平出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞

新华社北京12月4日电（记者董雪、冯歆然）12月4日中午，国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月4日电（记者董雪、冯歆然）12月4日中午，国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平指出，今年是中法关系“新甲子”的开局之年。两国经贸合作领域不断拓展、韧性不断增强。前10个月，双边贸易额达到6875亿美元，双向投资额累计超过270亿美元。双方要秉持建交初心，抓住机遇、深化合作，推动两国关系行稳致远，共同谱写中法合作更加美好的篇章，以中法关系的稳定性应对当全世界的不确定性。

一是不断拓展双边经贸合作新领域。中方视法方为重要的、不可或缺的经贸合作伙伴，欢迎法方积极参与中国式现代化进程，支持有实力、有意愿的中方企业赴法投资兴业。双方要挖掘人工智能、绿色和数字经济、生物医药、银发经济等新兴领域合作潜力，持续推动产业链供应链开放合作，为两家企业提供公平、透明、非歧视、可预期的营商环境。

三是继续推动中欧互利合作新发展。今年是中欧建交50周年。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，完全能够在发展中实现动态平衡。相互依赖不是风险，利益交融不是威胁。中法双方要推动中欧坚持全面战略伙伴关系定位，共创中欧关系更加光明的下一个50年。

三是共同为改革完善全球治理作出新贡献。今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。为了推动构建更加公正合理的全球治理体系，继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议后，今年9月我提出全球治理倡议。中法两国要践行真正的多边主义，共同维护联合国地位和权威，维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制，为改革完善全球治理贡献正能量。

习近平强调，中共二十届四中全会审议通过了“十四五”规划建议。中国将全面推进中国式现代化，扩大高水平对外开放。欢迎法国企业家继续共享中国发展红利。

中法两国政府、企业等各界代表约150人参加闭幕式。

王毅参加上述活动。

王炯赴基层宣讲市委六届八次全会精神并调研时强调
充分发挥人大职能作用
助力群众体育工作高质量发展

本报讯（记者王亚同）12月4日下午，市人大常委会党组书记、主任王炯率队赴基层宣讲市委六届八次全会精神，并就人大助力群众体育工作高质量发展开展调研。

他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会和市委六届八次全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，充分发挥人大职能作用，聚焦人民群众现实需求，依法履行职权，为群众体育工作高质量发展贡献力量。

九龙坡区渝高公园经改造后已成为开放共享的社区健身空间。王炯了解运动设施使用维护情况，与居民深入交流。他说，要持续推动公共体育设施更好融入“15分钟高品质生活服务圈”，让居民在家门口就能享受便捷、优惠的体育健身服务。在高新区第一实验小学校，王炯希望学校充分保障体育活动时间，以运动强健学生体魄，培养更多德智体美劳全面发展的后备人才。大田湾全民健身中心历史文化底蕴深厚，被誉为重庆体育的“发源地”。王炯听取大田湾体育场、体育馆等历史建筑群情况介绍，了解场地开放、举办“渝超”等群众性赛事有关情况。

（下转2版）

程丽华出席市政协六届四次会议联组讨论情况通报会时强调
为加快建设区域科技创新中心
贡献政协智慧和力量

本报讯（记者罗静雯）12月4日，市政协召开六届四次会议联组讨论情况通报会，深入学习贯彻党的二十届四中全会及市委六届八次全会精神，系统部署相关履职工作。市政协党组书记、主席程丽华出席会议并讲话，强调要努力形成前瞻性、切实可行的高质量履职成果，为我市加快建设区域科技创新中心、提升成渝地区双城经济圈发展能级贡献智慧力量。

会议围绕“加快建设区域科技创新中心，提升成渝地区双城经济圈发展能级”主题通报了联组讨论总体安排，听取了市科技局、市委金融办、市发展改革委、市教委、市经济信息委、市人力社保局、市国资委、市知识产权局、市科协等部门相关工作情况汇报并展开交流讨论，为政协委员知情明政、精准建言奠定了坚实基础。

会议强调，党的二十届四中全会对加快建设高水平科技自立自强、引领发展新质生产力作出重要部署，市委六届八次全会明确提出要提升成渝地区双城经济圈发展能级、聚力打造具有全国影响力的科技创新中心、深入实施科技创新和人才强市首位战略。

（下转2版）